
Section 15.4

Solution Composition: Molarity

연습

125.0 mL용액에 설탕이 1.00몰이 들어있다.
몰농도(molarity) 단위로 계산하라. 
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8.00 M

1.00 mol / (125.0 / 1000) = 8.00 M



Section 15.4

Solution Composition: Molarity

연습

500.0-g 인산 포타슘(K3PO4)을 1.50 L 용액을
만들기 위하여 충분한 물에 녹였다. 이 용액의
몰농도는 얼마인가?
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몰농도는 얼마인가?

1.57 M

500.0 g은 2.355 mol K3PO4 (500.0 g / 212.27 g/mol)과 같다. 
그래서 몰농도는1.57 M (2.355 mol/1.50 L).



Section 15.4

Solution Composition: Molarity

연습

10.0 M설탕 용액이 있다. 설탕2.00몰을 얻기
위해서는 이 용액을 부피로 얼마가 있어야 하나? 
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0.200 L

2.00 mol / 10.0 M = 0.200 L



Section 15.4

Solution Composition: Molarity

연습

100.0 g의 용질이 NaOH 용액과 KCl용액 250.0 
mL에 녹아있다면,  몰농도 단위로 각 용액의
농도를 계산하라. 
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농도를 계산하라. 

10.0 M NaOH
[100.0 g NaOH / 39.998 g/mol] / [250.0 / 1000] = 10.0 M NaOH

5.37 M KCl
[100.0 g KCl / 74.55 g/mol] / [250.0 / 1000] = 5.37 M KCl



Section 15.5

Dilution

15.5 묽힘

학습목표 : 모액(stock solution)을 묽혀서 만든 용액의

농도를 구한다
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모액을 묽힘을 통해서 원하는 농도의 용액의

농도 및 부피 계산
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Section 15.5

Dilution

• 특정한 용액에 원하는 몰농도를 가진 용액을 만들기

위하여 물을 첨가 한다.

• 물로 묽히는 것은 존재하는 용질의 몰수를
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변화시키는 것은 아니다.

• 묽힘 전의 용질의 몰수 = 묽힘 후의 용질의 몰수

M1V1 = M2V2



Section 15.5

Dilution

• 초기 용액을 물이 약간 담긴 플라스크로 옮긴다.

• 표시까지 물을 첨가하고 플라스크를 거꾸로
흔들어서 혼합한다.

용액의 묽힘
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Section 15.5

Dilution
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Section 15.5

Dilution
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Section 15.5

Dilution
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Section 15.5

Dilution

연습

0.800 M 수산화 소듐(NaOH)용액 150.0 mL를
만들기 위해서 2.00 M NaOH 용액의 필요한
최소 부피는 얼마일까?
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최소 부피는 얼마일까?

60.0 mL

M1V1 = M2V2 

(2.00 M)(V1) = (0.800 M)(150.0 mL)



Section 15.5

Dilution

15.6 용액 반응의 화학양론

학습목표: 용액 반응의 화학양론 문제를 푸는 방법을

이해한다
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Section 15.5

Dilution

1. 평형 반응식을 쓴다.

이온 반응일 경우에는 알짜 이온 반응식을 쓴다.

2.  반응물의 몰수를 계산 한다.

용액상에서의 화학양론적 문제를 풀기 위한 순서
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3.  한계 반응물을 결정 한다.

4.  필요하다면 다른 반응물이나 생성물의 몰수를 계산
한다.

5   필요에 따라 그램 혹은 다른 단위로 환산 한다.



Section 15.5

Dilution
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Dilution
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Dilution
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Section 15.5

Dilution
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Section 15.5

Dilution
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Section 15.5

Dilution
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Section 15.5

Dilution
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Section 15.5

Dilution

Return to TOC

Copyright © Cengage Learning. All rights reserved 59



Section 15.5

Dilution

개념점검(I)

0.30 M 인산 소듐 용액 10.0 mL가 20.0 mL 
0.20 M 질산 납(II)용액과 반응 할 때 (부피
변화는 없다고 가정 한다). 
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변화는 없다고 가정 한다). 

§ 침전은 얼마나 생기는가?

1.1 g Pb3(PO4)2

2Na
3
PO

4
(aq) + 3Pb(NO

3
)
2
(aq) → 6NaNO

3
(aq) + Pb

3
(PO

4
)
2
(s). 
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Dilution

2Na
3

PO
4

(aq) + 3Pb(NO
3
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2

(aq) → 6NaNO
3

(aq) + Pb
3
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)
2

(s). 

0.0030 mol Na
3

PO
4 

à 0.0040 mol Pb(NO
3

)
2

Pb(NO ) 한계반응물 à 0.0013 mol Pb (PO ) 생성
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Pb(NO
3

)
2

한계반응물 à 0.0013 mol Pb
3

(PO
4

)
2 

생성

0.0013mol x Pb
3

(PO
4

)
2

811.54 g/mol = 1.1 g of Pb
3

(PO
4

)
2


